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Я уже научилась основным приёмам работы с лозой. знаю, что она гибкая когда свежая и бывает очень непослушная, когда я беру потолще прутики. У нас в посёлке Новые Решёты очень много зарослей дикого тальника, есть белотал и краснотал. Мы на кружке ходим срезать ветки возле школы, Наталья Владимировна срезает секатором, а мы с ребятишками собираем прутики в пучки и связываем. Мне нравится, когда у меня получаются красивые и крепкие вещи из лозы. А больше всего моим работам радуется мама и я решила все свои поделки посвящать ей.
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У меня есть старенькие прадедушка Саша и прабабушка Катя. Они мне рассказывали, что во времена их молодости все в Новых Решётах плели из тальника корзины, заборы, загоны для домашних животных, а также лапти – это такая обувь, которую носили люди. Мне их показывал прадедушка, он их сам сплёл ещё давно, когда был помоложе.  
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	У нас в детском саду кружок «Плетение из лозы», и я уже научилась плести подставку под горячее, её еще можно использовать в качестве донышка для корзинки, круглую корзинку и корзинку-лукошко. Корзинку-лукошко я украшала листиками и сухими ягодами для подарка маме. Это всё я плела из неокоренной лозы, но сейчас мы учимся плести из окоренной лозы, она очень быстро сохнет и её приходится часто смачивать водой.
Мне наравится как я плету из лозы. Я хочу стать такой же умелой и ловкой, как мой деда Саша и баба Катя. Я хочу, чтобы мои родные жили долго-долго и радовались вместе со мною.
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